   Školní řád
Mateřská škola Hustopeče, Na Sídlišti 5, okres Břeclav , příspěvková organizace
1. Úvodní ustanovení

Školní řád byl zpracovaný v souladu se zákonem 561/2004 Sb. ve znění pozdějších předpisů, Vyhláškou 14/2005 a 43/2006 o předškolním vzdělávání.

 Školní řád upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností zákonných zástupců dětí v Mateřské škole Hustopeče, Na Sídlišti 5 (dále jen mateřská škola) a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pracovníky školy. Je závazný pro zaměstnance školy a zákonné zástupce dětí. Obsah školního řádu je vymezen zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen školský zákon), vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů a jinými souvisejícími normami (zákonem 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování, zákonem 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. MŠ Na Sídlišti 5 Hustopeče poskytuje předškolní vzdělávání podle Školního vzdělávacího programu s motivačním názvem „Se sluníčkem poznáváme svět“, který byl vytvořen na základě Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání MŠMT ČR č.j. 321405/2004 a konkrétně stanoví cíle, formy a obsah vzdělávání podle podmínek v MŠ Na Sídlišti Hustopeče.                                                                                                                                                                   Našim cílem je přispívat k všestrannému rozvíjení osobnosti dítěte, stavíme do středu dítě s jeho přirozenými potřebami a jeho postupně se rozšiřující komunikací se světem. Chceme, aby děti byly aktivními tvůrci a měly možnost se uplatnit po svém. Poskytujeme speciální pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami, vytváříme podmínky pro rozvoj nadaných dětí, integrujeme zdravotně postižené děti, zdravotně znevýhodněné děti a děti s OMJ, v MŠ využíváme pro výše uváděné děti podpůrných opatření. Vzdělávací program předpokládá otevření školy rodičům a jejich podílení se na práci mateřské školy. Program podporuje u dětí fyzický vývoj, vývoj sociálně emocionální, rozvoj inteligence a myšlení, rozvoj tvořivosti a aktivity, samostatnost, rozvíjí řečové a komunikační schopnosti a matematicko-logické představy dětí. ŠVP je k dispozici v šatnách u jednotlivých tříd.                                                                                                                                                   Zřizovatelem MŠ je město Hustopeče. MŠ je zařazena do sítě škol, má právní subjektivitu a hospodaří jako příspěvková organizace.
2. Přijímací řízení
· Dítě se do mateřské školy přijímá na základě přihlášky k předškolnímu vzdělávání podané zákonnými zástupci. Datum a místo přijímání přihlášek stanoví ředitelka mateřské školy po dohodě se zřizovatelem   ( od 2. května do 16. května). O přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání rozhodne ředitelka mateřské školy ve správním řízení. Organizace přijímání přihlášek je vždy předem zveřejněna vývěskou   na webových stránkách mateřské školy, v tisku a na HTV. Pokud jsou volná místa, mohou být děti přijímány i v průběhu školního roku.

· K docházce jsou přijímány děti na základě kritérií, které stanovuje pro každý jednotlivý školní rok ředitelka MŠ a zveřejňuje je v době přijímání přihlášek k předškolnímu vzdělávání. Ředitelka zapíše dítě po předložení vyplněného evidenčního listu s potvrzením lékaře o zdravotním stavu dítěte.

· K předškolnímu vzdělávání se přijímají převážně děti, které dosáhly věku tří let, pokud je volná kapacita, může ředitelka přijmout i mladší dítě.

· Po ukončení přijímání přihlášek vydá v předem stanoveném termínu ředitelka MŠ Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání : kladná rozhodnutí budou vyvěšena veřejně po dobu 15 dnů, pak nabývají účinnosti; záporná rozhodnutí vydá nebo zašle ředitelka školy do vlastních rukou zákonného zástupce
3. Evidence dítěte
· Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemností a telefonické spojení.

· Zdravotní stav dítěte a potvrzení o pravidelném očkování doplní do Evidenčního listu dětský lékař, a to před nástupem dítěte do mateřské školy.

· Rodiče nahlásí v mateřské škole každou změnu ve výše uvedených údajích (zejména místo trvalého pobytu a telefon).

· Informace o dětech jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné organy státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

4. Povinné předškolní vzdělávání

Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, bude předškolní vzdělávání povinné. Předškolní vzdělávání je povinné od 1. září 2017. 


Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech, a to v rozsahu stanoveném prováděcím právním předpisem. Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku v základních, středních školách, pro účely tohoto ustanovení se termín jarních prázdnin určuje podle sídla mateřské školy v souladu s vyhláškou o organizaci školního roku. Právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno, není větou první a druhou dotčeno.

Povinné předškolní vzdělávání: 

a)
Povinné předškolní vzdělávání se stanovuje na 4 hodiny denně.

b)
Povinné předškolní vzdělávání začíná v 8 hodin a končí ve 12 hodin
Městský úřad, na jejímž území je školský obvod mateřské školy, poskytuje této škole s dostatečným předstihem před termínem zápisu seznam dětí. Seznam obsahuje vždy jméno, popřípadě jména a příjmení, datum narození a adresu trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte.
Od 1. 9. 2017 se přednostně přijímají děti, které dosáhnou před začátkem školního roku čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu.
Jiným způsobem plnění povinnosti předškolního vzdělávání se rozumí:

· individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez pravidelné denní docházky dítěte do mateřské školy,

· vzdělávání v přípravné třídě základní školy a ve třídě přípravného stupně základní školy speciální,

· vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky.

Omlouvání nepřítomnosti dětí:

Ředitel mateřské školy je oprávněn požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte; zákonný zástupce je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte  buď předem nebo ihned po vzniku nepřítomnosti, po vyzvání ředitelkou nejpozději do 3 dnů. Omlouvat lze písemně do omluvného listu, telefonicky, sms, elektronicky.

a) neplánovaná absence: (nemoc aj.) Zákonní zástupci jsou povinni své dítě z nepřítomnosti na povinném předškolním vzdělání omluvit neprodleně, nejdéle do 3 pracovních dnů osobně u učitelky nebo ředitelky, telefonicky, emailem, sms pokud  tak neudělají, je tato absence považována za neomluvenou.

b) Plánovaná absence (zdravotní pobyt, rekreace, zdravotní prohlídka aj.)- Zákonní zástupci jsou povinni své dítě z nepřítomnosti na povinném předškolním vzdělání omluvit před samotným započetím nepřítomnosti osobně u učitelky nebo ředitelky, telefonicky. Pokud tak neudělají, je tato absence považována za neomluvenou.

c) Po návratu dítěte do MŠ z plánované či neplánované absence, se dopíše omluva do omluvného listu, který je v MŠ. Ředitelka si vyhrazuje právo na potvrzení nepřítomnosti dítěte z důvodu nemoci vyžádat písemné potvrzení od lékaře.

d) V případě neomluvené absence v délce 5 pracovních dnů a více je tato skutečnost řešena s OSPOD. 

Individuální vzdělávání dítěte

Zákonný zástupce dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné, může pro dítě v odůvodněných případech zvolit, že bude individuálně vzděláváno. Má-li být dítě individuálně vzděláváno převážnou část školního roku, je zákonný zástupce dítěte povinen toto oznámení učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku. V průběhu školního roku lze plnit povinnost individuálního předškolního vzdělávání nejdříve ode dne, kdy bylo oznámení o individuálním vzdělávání dítěte doručeno ředitelce mateřské školy, kam bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.

Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat:

· jméno a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte,
· uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,
· důvody pro individuální vzdělávání dítěte,
Ředitelka mateřské školy doporučí zákonnému zástupci dítěte, které je individuálně vzděláváno, oblasti, v nichž má být dítě vzděláváno. Tyto oblasti vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Mateřská škola ověří úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech a případně doporučí zákonnému zástupci další postupy při vzdělávání, způsob a termíny ověření, včetně náhradních termínů. Termíny ověření se uskuteční v období od 3. do 4. měsíce od začátku školního roku, tj. listopad až prosinec. Zákonný zástupce dítěte, které je individuálně vzděláváno, je povinen zajistit včas účast dítěte u ověření.
V případě individuálního vzdělávání je zákonný zástupce povinen se dostavit s dítětem k ověření schopností a dovedností dítěte, které se koná ve středu 21. 11. 2017 v 8:30 hodin v ředitelně a třídě mateřské školy. Ověřování bude provedeno rozhovorem s dítětem pomocí didaktických pomůcek a pracovních listů a rozborem grafického projevu dítěte, pozorováním učitele.

Náhradní termín se stanovuje na středu 12.12. 2017 v 9.30 hodin ve třídě MŠ.

Pokud se zákonný zástupce s dítětem nedostaví k ověření v řádném ani náhradním termínu, ředitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání. Dítě tak musí neprodleně zahájit předškolní vzdělávání docházkou do mateřské školy, ve které je zapsáno, pokud to kapacita školy dovolí, a to i v případě že se rodič proti ukončení individuálního vzdělávání odvolá.
Odvolání proti rozhodnutí ředitelky mateřské školy o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek.

PO ukončení individuálního vzdělávání dítěte podle odstavce výše napsaného nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat.

Výdaje spojené s individuálním vzděláváním dítěte hradí zákonný zástupce dítěte, s výjimkou speciálních kompenzačních pomůcek podle § 16 odst. 2 písm. d) a výdajů na činnost mateřské školy, do níž bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.
5. Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí nadaných
Mateřská škola respektuje individuální potřeby a možnosti dítěte. Dle §16 školského zákona realizuje podpůrná opatření.

Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti stupňů.

Podpůrná opatření prvního stupně:
Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola i bez doporučení školského zařízení na základě pedagogického plánu pedagogické podpory (PLPP).

Ředitelka mateřské školy rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tímto není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte.

Učitelka mateřské školy zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelkou školy.

Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně / po vyhodnocení plánu pedagogické podpory / doporučí ředitel školy využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte.

Podpůrná opatření druhého až pátého stupně:
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně uplatňuje s doporučením ŠPZ (Školského poradenského zařízení)

Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2 až 5 stupně je doporučení školského poradenského zařízení s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitelky mateřské školy nebo OSPOD.

Ředitelka školy určí učitelku odpovědnou za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami.

Ředitelka školy zahájí poskytování podpůrných opatření 2 až 5 stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce.

Ředitelka školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření nejméně 1x ročně, v případě souvisejících okolností častěji.

Ukončení poskytování podpůrného opatření 2 – 5 stupně je-li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření 2 – 5 stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná.

 1.Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování PLPP a IVP:
Ředitelka školy určí učitelku, která koordinuje poskytování podpůrných opatření

Za tvorbu, realizaci a vyhodnocování PLPP a IVP zodpovídají učitelky v jednotlivých třídách

Postup od jednodušších typů intervence ke složitějším (co nejjednoduššího můžeme udělat, abychom prospěli dítěti)

Uplatňování intervence „tady a teď“ (intervence realizovaná na půdě školy, v co nejkratším termínu)

Postupné zapojování rodiče dítěte (samostatná realizace jednoduchých opatření, s přibývajícími opatřeními spolupráce a zpětná vazba rodičů)

Průběžné reflektování míry opatření (přemíra opatření je stejně nežádoucí jako opatření nedostatečná), proces, čas, priority

Vzdělávání dětí nadaných
Mateřská škola vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných.

Mateřská škola zajišťuje realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory. Je vypracován plán podpůrných opatření, třídní vzdělávací program a individuální vzdělávací plán je přizpůsoben jejich schopnostem

6. Provoz na kmenové mateřské škole je od        6:15 do 16:15 hodin.

    Na odloučeném pracovišti Komenského 4 od   6:45 do 16: 15 hodin.
· Děti obvykle přicházejí do mateřské školy do 8:30 hod., jinak po dohodě s třídní učitelkou podle aktuální potřeby rodičů.

· Zabezpečení budovy: V 8:30  hod. se budova zamyká.  Při příchodu po 8.30 hod. použijí rodiče zvonek na příslušnou třídu. Od 12:00 do 12:30 je budova odemčena - děti odcházejí   po obědě.  Ve 14:30 hod. se budova odemyká - do 16:15 hod 

· Rodiče omlouvají děti na tentýž den nejpozději do 8:00 hod., a to telefonicky nebo e-mailem. Na následující dny se děti omlouvají kdykoliv v průběhu dne, osobně, telefonicky nebo  e-mailem.

· Rodič je povinen předat dítě osobně učitelce.  Rodiče předávají dítě do MŠ zdravé. Vyskytne-li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí mateřské škole.

· Při příznacích onemocnění dítěte v době pobytu v MŠ (teplota, zvracení, bolesti břicha) jsou rodiče telefonicky informování a vyzváni k zajištění  další zdravotní péče o dítě.

· Učitelky odpovídají za děti od doby, kdy dítě převezmou od rodičů nebo jimi pověřených zástupců až do doby, kdy je opět rodičům nebo zástupcům předají. Pokud se rodiče nechají zastupovat, sdělí tuto informaci na předepsaném formuláři p.učitelce.

· Všechny děti v mateřské škole jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte  v  MŠ a při akcích MŠ organizovaných.

· Informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí. Doporučujeme rodičům pravidelně sledovat nástěnky.

7. Scházení a rozcházení dětí
    Provoz jednotlivých tříd je následující:

· Berušky  7:00 – 16:00
· Sluníčka 6.15 – 16:00

· Motýlci  7:30 – 16:15
· Děti ze třídy Berušek se schází do 7:00 ve třídě  Sluníček
· Děti ze třídy Motýlků se schází do 7:30 ve třídě Sluníček
Od 16:00 jsou všechny děti společně ve třídě Motýlků , kde je v 16:15 ukončen provoz mateřské školy.

¨

odloučené pracoviště:
scházení dětí:

od 6.45 hod – 7.30 hod – ve třídě Kuřátek
Od 15:45  jsou všechny děti společně ve třídě Koťátek, kde je v 16:15 ukončen provoz mateřské školy.

Případné provozní změny budou vždy vyvěšeny u vchodu do MŠ.
8.Režim dne v mateřské škole
Den ve školce
MOTTO:                                                                                                                                                                       

Dnešní den je pozoruhodný den. Je tvůj. Včerejší den ti už vyklouzl z rukou. Zítřek ještě nemáš přislíben. Ale ten Dnešní den, je ten jediný, kterým si můžeš být jistý. Můžeš ho naplnit, čím jen chceš. Využij ho. Dnes můžeš někomu udělat radost, můžeš někomu pomoci, možná ti večer někdo poděkuje, že existuješ. Dnešní den je významný.

JE TVŮJ !

Vnitřní uspořádání dne ve školce vychází z denních potřeb předškolních dětí a ze Školního vzdělávacího programu naší mateřské školy.

MŠ ,,  Rybiček" Na Sídlišti

	6:15 -    9:15
	scházení dětí ve třídě, podávání ovocného talíře, spontánní hry a činnosti dětí, pitný režim, individuální snídaně, rozvíjení podnětů nabídnutých učitelkou (individuální, skupinové i společné), svačina

	9:15  -   11:45
	pokračování v plnění vzdělávacích cílů z Rámcového programu pro MŠ, dokončování činností, hygiena, přípravy na pobyt venku a pobyt venku, hygiena, oběd

	11:45 -  14:00
	hygiena, polední odpočinek, nadstandardní aktivity dětí, průběžné vstávání starších dětí

	14:00 -  16:15
	vstávání, hygiena, odpolední svačina, řízená nebo spontánní aktivita dětí, individuální procvičování a upevňování získaných vědomostí, odchod domů.


MŠ Komenského - odloučené pracoviště

	6:45 –   9:45
	scházení dětí ve třídě, podávání ovocného talíře, spontánní hry a činnosti dětí, pitný režim, individuální snídaně, rozvíjení podnětů nabídnutých učitelkou (individuální, skupinové i společné), svačina

	9:45 -   12:15
	pokračování v plnění vzdělávacích cílů z Rámcového programu pro MŠ, dokončování činností, hygiena, přípravy na pobyt venku a pobyt venku, hygiena, oběd

	12:15-  14:30
	hygiena, polední odpočinek, nadstandardní aktivity dětí, průběžné vstávání starších dětí

	14:30 –16:15
	vstávání, hygiena, odpolední svačina, řízená nebo spontánní aktivita dětí, individuální procvičování a upevňování získaných vědomostí, odchod domů.


9. Organizace provozu mateřské školy o prázdninách

Provoz mateřské školy je přerušen mezi vánočními svátky, vždy po dohodě se zřizovatelem a po průzkumu a dohodě s rodiči.

O hlavních prázdninách je po dohodě se zřizovatelem školy je MŠ uzavřena v měsíci červenci, nebo srpnu . Přerušení provozu oznámí ředitelka rodičům nejméně dva měsíce předem. Poslední srpnový týden prázdnin probíhají na MŠ sanitační práce.

10. Pravidelné platby za předškolní vzdělávání
1)     Úplata – školné
-         Výše úplaty v daném školním roce je daná Směrnicí MŠ o úplatě v mateřské škole, kterou vydává ředitelka školy vždy před začátkem školního roku.
-         Výši základní částky stanoví ředitelka vždy pro období od 1. září do 31. srpna příslušného školního roku pro všechny děti v mateřské škole ve stejné měsíční výši.

-         Dětem třetího ročníku mateřské školy (které od 1. 9. do 31. 8. následujícího kalendářního  roku dovršily nejvýše 7 let věku) se vzdělávání poskytuje bezúplatně (§ 123, odst. 2 zákona 561/2004 Sb.).

Úplata za předškolní vzdělávání je pro dané období stanovena na 400,- Kč měsíčně (vyhláška č. 14, § 6, odst.2).        

Osvobozen od úplaty bude: 
 Osvobozen od úplaty bude rodič, který:

a) pobírá sociální příplatek a tuto skutečnost prokáže

b) pobírá dávky pěstounské péče a tuto skutečnost prokáže

2)    Úplata – stravné

 Výše úplaty za stravné je stanovena Vnitřním řádem Školní jídelny, který je rodičům přístupný na nástěnce v šatnách u jednotlivých tříd. 

Výše celodenního stravného je stanovena na 30,- Kč (7,- přesnídávka, 16,- oběd, 7,- svač.) pro děti 2-6leté , 34,- Kč (7,- přes., 20,- oběd, 7,- svač.) pro děti s odkladem školní docházky.

10.1. Způsob platby
· Úplata za předškolní vzdělávání a stravování dítěte v mateřské škole, jsou platby, které jsou pro rodiče povinné a jsou nedílnou součástí rozpočtu mateřské školy. Opakované neuhrazení těchto plateb v mateřské škole je považováno za závažné porušení provozu mateřské školy a v konečném důsledku může být důvodem pro ukončení docházky dítěte do mateřské školy (zákon 561/2004 Sb., školský zákon, § 35, odst. 1 d).

· Platby za školné a stravné probíhají bezhotovostně na účet školy: 86-1728080247/0100.
11. Organizace školního stravování

· Stravování je zajištěno 3 krát denně, včetně celodenního pitného režimu, vlastní školní kuchyní. 

·  Rodič si před nástupem dítěte do MŠ domluví s vedoucí školní jídelny rozsah stravování dítěte. 

·  Dítě je třeba daný den do 7,30 hod. řádně přihlásit (též odhlásit). Odhlašování a přihlašování dětí vyřizuje rodič v sešitě v šatně třídy nebo telefonicky v kanceláři ŠJ na tel: 519412519 u  vedoucí ŠJ.

· V případě nepřítomnosti je možno oběd vyzvednout pouze první den nepřítomnosti dítěte 
v kuchyni na kmenové MŠ od 11,00 hod. do 11,30 hod. 

· Formy a podmínky úhrady stravného řeší Vnitřní směrnice ředitele školy. 

12. Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání dětí
· Naše mateřská škola pracuje podle Školního vzdělávacího programu „ Se sluníčkem poznáváme svět“, zpracovaného v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání a je vyvěšen v jednotlivých šatnách.  

· Každá třída má vypracován svůj vlastní Třídní vzdělávací program. Režim dne je orientační a je upravován dle aktuálních potřeb dětí. 

· Výsledky vzdělávání jsou vyhodnocovány vzhledem k pokroku dítěte.  Učitelky vedou písemné záznamy o vývoji dítěte.

· Informace o prospívání dítěte a další konzultace rodičům poskytnou učitelky v předem  domluvené době (nabízíme rodičům tzn. konzultační hodiny).

· Veškeré informace o připravovaných akcích v MŠ jsou vždy včas oznamovány na nástěnkách v šatnách dětí a na webových stránkách mateřské školy.                                                                         Doporučujeme pravidelně nástěnky sledovat.
12.1.Pravomoci ředitele
Ředitelka školy může po předchozím oznámení ukončit docházku dítěte do mateřské školy (podle §35 Školského zákona) v těchto případech:

·  Dítě se bez omluvy zák. zástupcem nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny

·  Zákonný zástupce závažných způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ

·  V průběhu zkušebního pobytu dítěte na doporučení lékaře nebo školského poradenského zařízení

·  Zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v MŠ nebo úhradu za stravu ve stanoveném termínu a nedohodne si s ředitelkou nebo vedoucí ŠJ jiný termín úhrady.

Při ukončení docházky dítěte do MŠ uzavře rodič s ředitelkou školy písemnou dohodu. Na jejím 

základě bude docházka do MŠ ukončena.

Předškolní vzdělávání zabezpečuje uspokojování přirozených potřeb dítěte. Rozvoj jeho osobnosti probíhá ve spolupráci rodiny a předškolního zařízení.

13.Dítě má právo
· aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým ze svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo by se ho zastal, právo být s lidmi, kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku ...)

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na  soukromí ...
· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem ...) 

                                                                                                                (vybráno z Úmluvy o právech dítěte)

 13.1.Povinnosti dítěte
·  Řídit se v mateřské škole pokyny dospělých

·  Dodržovat bezpečnost při hrách (stanovaná společná pravidla)

· Respektovat své kamarády

· Snažit se své věci udržovat v pořádku, na své značce

·  Dodržovat pravidla slušného chování vůči dospělým i kamarádům

· Dodržovat základní hygienu

13.2.Rodiče mají právo
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života

· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě

· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy

· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy

· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy

· požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ

13.3.Povinnosti rodičů
Zákonní zástupci jsou povinni zajistit:

·  aby přihlášené dítě docházelo řádně do mateřské školy a bylo předáno učitelce do třídy

· nahlásit nepřítomnost dítěte

· předávat škole dítě zcela zdravé

· nahlásit změny v důležitých údajích (změna pojišťovny, bydliště, telefonu apod.)

· na vyzvání ředitelky školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte nebo porušování pravidel školy

·  v termínech platit úhradu školného a stravného

14. Ochrana a bezpečnost dítěte
· Za bezpečnost dětí po celou dobu jejich pobytu v mateřské škole odpovídají pedagogické (pověřené nepedagogické) pracovnice školy a to od doby převzetí dětí od zákonných zástupců nebo jimi pověřené osoby až do doby jejich předání zákonnému zástupci nebo jemu pověřené osobě.

· Učitelka odpovídá za bezpečnost dětí mimo území MŠ nejvýše za 

· 20 dětí smyslově, tělesně a duševně zdravých starších 3 let; 

· Bezpečnost dětí při pobytu na vycházce nebo školní zahradě je zajištěna překrýváním služeb ped.pracovnic .

·        Ředitelka školy určuje při vyšším počtu dětí při specifických činnostech (plavání, kulturní akce, výlety) nebo při pobytu v prostředí náročném na bezpečnost dětí k učitelce další zletilou osobu, způsobilou k právním úkonům způsobilou  k zajištění bezpečnosti  dětí.

·        Před pobytem venku pedagogické pracovnice zkontrolují prostor využívaný dětmi a odstraní všechny nebezpečné předměty, dětem vymezí prostor k bezpečnému pohybu. 

·       Při pobytu na zahradě má přehled o všech dětech, věnuje se hře dětí a dává dopomoc při hře na  průlezkách. (viz. Řád školní zahrady)
·        V době realizace zájmových kroužků zodpovídá za děti vždy vedoucí zájmového kroužku -    učitelka

·   V případě úrazu jsou všichni zaměstnanci povinni poskytnout první pomoc, v případě potřeby přivolají lékařskou pomoc. Zároveň neprodleně informují rodiče a ředitelku MŠ.  

· Úrazem dítěte v MŠ je úraz, který se stal při předškolním vzdělávání, na vycházkách, výletech. 

· Úrazem není úraz, který se stal cestou do, nebo z mateřské školy. 

· Rodiče jsou povinni po celou dobu docházky dítěte do mateřské školy předávat děti učitelkám do tříd osobně.   Zákonný zástupce může k vyzvedávání dítěte pověřit další právně způsobilou osobu písemně ( Zmocnění ). Bez pověření, nebude dítě vydáno nikomu jinému, než zákonnému zástupci. 

· Pokud rodič využívá adaptační program, vždy se předem domluví s učitelkou ve třídě na způsobu a délce své přítomnosti. 
· V rámci prevence a projevům diskriminace vytvářejí zaměstnanci příznivé sociální klima mezi 

· dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky i ostatními pracovníky a rodiči. Děti 

· jsou nenásilnou formou seznamovány pomocí doplňkových programů s nebezpečím úrazů, 

· nebezpečími drogové a jiných závislostí, jsou jim vysvětlena pozitiva zdravého životního stylu.

· V ostatních otázkách BOZP se škola řídí svojí směrnicí k BOZP, která je součástí školního řádu a metodicky vychází z Metodického pokynu MŠMT k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních zřizovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ze dne  22.12.2005, čj. 37014/2005-25.

¨
14.1.Ochrana proti patologickým jevům

Učitelka seznamuje děti vhodnou formou s možnými sociálně patologickými jevy a šikanou ve škole, v rodině či společnosti jako součást enviromentální výchovy na škole. Její činnost specifikuje Směrnice o vedení prevence sociálně patologických jevů na škole.

Učitelka má ke všem dětem rovný přístup- motivující a laskavý. Vede děti k přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci, vysvětluje, že není možné ubližovat sobě či jiným osobám ve svém okolí. Jde svým jednáním s dalším personálem školy dětem příkladem. Učí děti řešit spory formou domluvy či ústupku, kompromisem. Učitelka spolupracuje s rodinou na vedení
dětí k  prosociálnímu cítění, svým přístupem a příkladem vede děti k odmítání drog, alkoholu, cigaret a jiných návykových látek, které mohou poškodit jejich zdraví.  V celém areálu MŠ je zákaz kouření.

15.Zacházení s majetkem školy
·  Děti jsou vedeny pedagogickými pracovníky k šetrnému zacházení s učebními pomůckami a 

                hračkami, a jsou vedeny také k tomu, aby nepoškozovaly ostatní majetek MŠ. 

· Zaměstnanci, zákonní zástupci a pověřené osoby jsou povinni zacházet šetrně s majetkem a zařízením školy.

· Každý zaměstnanec, který otevírá budovu cizím příchozím, je povinen zjistit důvod jejich návštěvy a zajistit, aby se nepohybovali nekontrolovatelně po budově.

· Mateřská škola neodpovídá za cenné věci, které si děti do MŠ přinesou. Zvláště u nejmladších dětí nedoporučujeme zlaté řetízky, prsteny a jiné šperky.

· Dětská kola, koloběžky, kočárky, boby apod. nelze z nedostatku prostorových možností a z hygienických důvodů uschovávat v prostorách mateřské školy. Mateřská škola za tento osobní majetek odložený v areálu školy nepřejímá odpovědnost.

· Děti jsou povinny dodržovat bezpečnostní pravidla zejména při využívání tělových. nářadí, při hrách a sportovních činnostech, při vycházkách a na pobytu na zahradě, se kterými jsou seznamovány na začátku školního roku

16. Závěrečné ustanovení
· Zákonní zástupci a zaměstnanci MŠ jsou se zněním Školního řádu seznámeni na začátku školního roku. Děti s ohledem na svůj věk a rozumovou vyzrálost také na začátku roku a průběžně. Uvedené je zaznamenáno v dokumentaci školy. 
· Školní řád je vyvěšen v jednotlivých šatnách a na webových stránkách naší MŠ.
· Datem účinnosti tohoto školního řádu se ruší platnost předchozího v plném znění

Tento  Školní řád nabývá  platnost 4.září 2017
                                                                                                   Eva Javůrková
                                                                                                   ředitelka školy 
